

昨日,本报以《街头,化妆 品赠送变强卖初步调查》为 题,报道了近400人在郑州街 头,有组织地进行非正常推 销,扰乱街面平静的事情。

"一冷一热"是昨日记者 的最大感受:街头强卖现场冷 清清,这些在街头强买强卖化 妆品的大学生一个也找不到 了,广州美意贸易有限公司在 人力资源中心市场的招聘启 事也已经取下,而在南阳路亚 达大厦内的办公场所也是铁 将军把门,工商部门已经着手 开始调查此事。

与此同时,本报热线却很 火,有近百名读者打进电话,诉 说自己的遭遇、要求不法销售 商退货,强烈要求有关部门严 肃查处,不能像普通打假案件 那样,让不法商人一跑了之。

晚报记者 文/图

## 街头,化妆品赠送变强卖初步调查(追踪)

# 强买强卖大军一夜人间蒸发

昨日一大早记者就出街寻找"变赠为卖, 强买强卖化妆品"的推销员,而他们经常活动 的地方已没了这个人群。

上午11时许,按道理正是街头推销化妆品 的黄金时间,可在二马路桥头处记者没有发现

"广州美意贸易有限公司的招聘启事已经 去掉啦,今天上午9点50分左右,他们公司打 来电话说要暂停招聘工作,所以,市场工作人员 应他们的要求将招聘启事摘下。"昨日15时,

"上午广州美意贸易有限公司有人来,但 没有听到他们开培训课, 当天也没有听到他们 喊口号,不过,很快公司的人就走了。 时 15 分,在亚达大厦三楼,记者遇到铁将军把 门, 亚达大厦的工作人员如此向记者介绍。

这家公司在亚达大厦三楼分别租了301、

与街头销售现场的冷清相比, 本报热线却 很火,昨日,有近百名读者打进电话,诉说自己 街头被强买化妆品的遭遇,并要求销售商退货 赔款。

郑州市某职业学院李同学: 我在寒假实习 时,就遇到过街头强买强卖化妆品的情况,化妆 品现在一点也没用,要求退货

在郑州东建材打工的张先生: 去年十一黄 金周过后,我从豫东老家返郑,在客运南站下车

#### 强买强卖的推销员没了踪影

一个街头推销员,以前乱糟糟的人行道上也冷 清了许多。

14 时 20 分,记者来到一马路公交车站牌 处,也没有发现街头推销员的踪影,据一位 报纸零售员介绍: "上午10点多,有几个街 头推销化妆品的青年人,在这儿待了一会儿, 不过很快就走了, 听说他们被报纸曝光了。 同样在街头推销员活动比较集中的客运南站 和客运总站等地,记者也没有看到他们的身

不清楚了,昨日上午,市场工作人员就看到了有

关报道,美意公司也打来电话,要求暂停招聘,

因此, 市场工作人员就将该公司的招聘启事摘

#### 人力市场的招聘启事撤掉了

郑州市人力资源中心市场的工作人员张航这样 向记者介绍。

据张航介绍,广州美意贸易有限公司在该 市场招聘已有很长时间,以至于具体时间都记

### 美意公司门紧闭人已走

306、307 三间客房,三个房间均没有开门,敲了 敲也没有人应声。"木门上贴有'美意'两个字 的 307 室,是他们公司的经理室,301 是一个小 型会议室,里面摆了不少矮桌子和小凳子,像是 开会用的。"亚达大厦一保安这样介绍,"以前 对于在大厦办公的公司他没有注意过,今天看

律师建议市民质证黑老板

后遭遇了化妆品的强买强卖、情景和你们报纸 遭到几名年轻人围上来搜身, 求饶后被迫交了 26 元购买了一套化妆品。这些化妆品根本没法 用,我认为公安部门应该以欺诈论处。希望晚报 把好事做到底,搭建一个证据搜集平台,让黑心 老板受到法律的制裁。

严厉打击这种商业欺诈行为,不能让他们跑了

到晚报的报道,上班时特意留心了一下。" "我们已经布置着手调查此事。" 随后记者

来到金水工商分局大石桥工商所,值班的工商 所副所长申炜说,广州美意贸易有限公司郑州 分公司是在金水工商分局注册的一家私营公

上登的一模一样。只是我更倒霉,准备走人时,

热线中, 更多读者强烈要求政府有关部门

当律师的读者张建设昨日也打来电话:不 能因为单个消费者受到的损失不大,就放任这 种欺诈行为,要知道黑心老板的收益是很可观 的。虽然取证不容易,但也不是没有手段,希望 更多的受骗者站出来作证,把手里的假冒化妆 品拿出来做物证。希望相关部门下些工夫,把 这个案子办漂亮一些, 按照法律的上限处罚, 看以后谁还敢在郑州街头招摇撞骗。



